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1] (4 pt.) Nel campo complesso, l’equazione

|z|2z3 + (1− i
√

3)z = 0

quante soluzioni ha? Scrivere tutte le soluzioni in forma algebrica o trigonometrica.

Soluzione:

2] (4 pt.) Sia

f(x) =
2x+ 1

2x
e−1/x .

Determinare per quali a ∈ R, l’equazione f(x) = a ha esattamente due soluzioni.
Soluzione:

3] (3 pt.) Scrivere l’equazione della retta tangente al grafico della funzione

f(x) = x3
(
2 + sin

π

x

)
nel punto di ascissa x0 = 1.
Soluzione:

4] (4 pt.) Stabilire, per quali a ∈ R la serie

+∞∑
n=2

√
(1 + n2)(3 + n8a)

n2+a2+3a
è convergente.

Soluzione:

5] (5 pt.) Calcolare il valore della derivata sesta in zero f (6)(0), dove

f(x) =
√

1 + log(1 + 2x2).

Scrivere un BREVE svolgimento:
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6] (4 pt.) Per ogni n ∈ N, siano

An =
{

(x, y) ∈ R2 :
(

1 +
1

n

)n
≤
√
x2 + y2 < e+

1

3n

}
,

allora

+∞⋂
n=1

An =
{

(x, y) ∈ R2 : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
}

+∞⋃
n=1

An =
{

(x, y) ∈ R2 : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
}

∂A2 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

A2 è compatto?

7] (6 pt.) Al variare del parametro b ∈ R, determinare la classe limite E della successione

xn = bn arctan
(
n−b
)
.

Scrivere uno svolgimento completo.
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